

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 35 (319). 19 мая 1939 года. Пятница

Завершить сев в ближайшие дни

Газета "Правда" в передовой статье от 7 мая подвергла резкой критике отставание нашей области в севе. Наш район по области находится в числе отстающих. На 15 мая район выполнил план сева только на 59,8 проц. Третья пятидневка мая дала прирост, но сравнению со второй пятидневкой, больше лишь на 6,3 процента в то время, как сев яровых должен быть уже закончен.

Руководители многих колхозов, МТС, районы из предупреждения "Правды" и из постановления обкома ВКП(б) "О ходе сева" не сделали еще вывода. В ряде колхозов сев ведется преступно медленно, создается опасность для получения высокого урожая в нынешнем году.

Причины такого позорного отставания кроются, прежде всего, в никакой негодной работе многих тракторных отрядов и плохом использовании лошадей. Тракторы выбывают из строя один за другим, простоявают.

В тракторном отряде, работающем в колхозе "III решающий год пятилетки" (д. Ивановка), трактор ЧТЗ сначала сева вспахал лишь 30 га, всю посевную стоит. 16 мая в отряде стали последние два колесных трактора, у которых расплавлены подшипники. Тракторы до сего дня продолжают стоять.

В колхозе имени Сталина тракторы простояли по суткам, нормы выработки ни один тракторист не выполняет. В колхозе "Комбинат" сначала сева тракторы работают с перебоями, часто простоявают. 16 мая тракторная сеялка из-за отсутствия ремонта простояла целые сутки. В колхозе "Красные соколы" трактор ЧТЗ простоял 4 суток — лопнула крышка блока. Наладив и подхавав

нем полдня, скорели клапаны, которые до сего времени не заменены. Трактор опять стоит трое суток.

Техническая помощь со стороны МТС тракторным отрядам оказывается плохо. Автоподвижная ремонтная мастерская до сих пор в Верх-Чебулинской МТС не организована. Старший механик В. Чебулинской МТС А. Андраханов отстывает дома, в тракторные отряды не выезжает. В колхозе "1 мая" трактор ЧТЗ больше стоит, чем работает. Бригадир отряда А. Попов несколько раз умолял Андраханова наладить трактор, но все время получает лишь один ответ — "надаль сам".

В колхозе им. Сталина прирост за последнюю пятидневку составляет только 6,5 проц., в колхозе "Комбинат" — 8,6 проц., в колхозе "Красный партизан" — 8,1 проц. Эти колхозы в последние дни не увеличili темпы сева, продолжают тонтаться на одном месте и позорно тянут район вниз.

В колхозе им. Сталина лошади на севе не все используются. Работа на вспашке и бороньбе организована скопом. Восемь лошадей боронят в след одна за другой, остановится одна — стоят и остальные. Нормы пахари и бороноволоки не выполняют.

Передовые колхозы "Искра" и "Красный пахарь", успешно сочетая работу тракторов и конской тяговой силы, сев зерновых закончили. Колхозы "Воля", им. 17 парт. съезда, "Путь мировой революции" близки к выполнению плана сева.

Чтобы заложить прочную основу получения высокого урожая, необходимо завершить сев зерновых и технических культур в ближайшие дни во всех колхозах.

Колхоз "Искра" закончил сев зерновых

Колхоз "Искра" (председатель Степанов), Усть-Сергинского сельсовета, 17 мая закончил сев зерновых культур по плану 475 га. Посеяно 300 га пшеницы, 150 га овса и прочих культур 25 га.

Лучший тракторист Иван Гончаров на тракторе ЧТЗ засевал по 32 га в смену. Его спарщик Ирина Ванюкова засевала по 20 га. Тов. Мухортов на ЧТЗ вспахивал по 13—14 га, при норме 11. Качество работы отличное.

В колхозе все лошади использовались на полевых работах. Первое место по

выработке на лошадях занимает бригада т. Шубина, которая держит два переходящих красные знамени — сельсовета и колхоза. Пахари Павел Черкасов и Григорий Тарасов вспахивали по 1,40 га в день. Бороноволок т. Толстов заборанивал по 5—6 га.

Сейчас колхоз переключился на сев льна и картофеля. Ведется подготовка участков к взмету паров. Из колхоза 2 трактора и 18 лошадей выехали на соц помощь в отстающий колхоз "7 съезд советов".

Колобушкин.

Посеяли 18 гектаров льна

Колхоз им. М. Горького имеет план сева льна 40 га, на 15 мая посеяно 18 га. Лен сеют по целине и залижи. Звеньеводы тт. Жаброва Н. и Руденко Е. перед посевом почву удобрили золой. Они обязались путем хорошего ухода за посевом, своевременной уборкой и обработкой без потерь добиться урожая льна по 10 центнеров с каждого га.

В колхозе идет успешное освоение новых земель путем раскорчевки. На раскорчевке ежедневно занято 20—30 человек. На 12 мая раскорчевали 10 га. Бригадир раскорчевочной бригады А. Гасанов организовал социалистическое соревнование среди колхозников. Бригада взяла обязательство раскорчевывать в мае месяце 70 га густых пней в гари.

Предколхоза Паршинцев. Счетовод Матвеев.

Соревнуются

Включившись в социалистическое соревнование им. III сталинской пятилетки тракторные отряды № 1 и № 4, В.-Чебулинской МТС, спаривают первенство друг перед другом.

В ходе соцсоревнования отряд № 1 (бригадир т. Манузин Ф.) на 15 мая план посевных работ выполнил на 125,7 проц. при выработке на 15-сильный трактор 165 га. В отряде все трактористы соревнуются. Авангардную роль в соревновании занимают комсомольцы — трактористы Иван Манузин и Мария Вострикова. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

Отряд № 4 (бригадир т. Ерошенко А.) план весенних посевных работ выполнил на 92,5 проц. при выработке на 15-сильный трактор 164,6 га, сэкономил горючего 1132 кг. Средняя выработка на ЧТЗ в этом отряде составляет 408 га.

Лучший тракторист-комсомолец Роман Карташев на тракторе ЧТЗ систематически вспахивает по 16—18,5 га в смену, при норме 11 га. Он на 15 мая выработал 214 га и сэкономил горючего 285 кг. Его спарщик Павел Шкурыгин вспахивает по 16—21 га в смену. Николай Жилин культивирует по 22 га, при норме 14 га.

А. Вятских.

В колхозе "Новая жизнь" лучшие трактористы отряда № 10 (бригадир т. Конорев), Усть-Сергинской МТС, ежедневно перевыполняют нормы 14 мая Сергей Мичаев на тракторе ЧТЗ-НАТИ вспахал 8,4 га, при норме 6,5 га. Сэкономил горючего 15,8 кг. 15 мая он на культивации и бороньбе переведе на мягкую пахоту выработал 15,8 га, сэкономил горючего 9 кг. Тракторист Илья Мавричев на колесном тракторе засеял в смену 20,5 га, при норме 12 га, сэкономил горючего 33 кг. Степан Савельев за смену вспахал 7,9 га вместо 6,5 га по норме.

Валеев.

СКОРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ

Колхоз "Искра Ленина" план сева на 15 мая выполнил только на 49,8 процента. А между тем колхоз имел полную возможность план сева уже закончить. В колхозе работают 4 трактора, имеется 99 рабочих лошадей, 207 трудоспособных колхозников.

Причиной затяжки сева является плохое использование тракторов и лошадей. Тракторы часто простаивают и не выполняют нормы выработки. На лошадях, за исключением нескольких колхозников, норму пахоты не выполняют.

В IV бригаде (бригадир Фисенко) из плана 280 га посеяно лишь 115 га. Из 43 трудоспособных колхозников этой бригады на севе работают только 11 человек. 4 мужчины и 28 женщин этой бригады на колхозной работе не участвуют. Когда из 4 бригады одного пахаря взяли в

тракторный отряд, бригадир Фисенко заявил, что в бригаде не хватает пахарей. Когда ему задали вопрос, что делают женщины, он ответил, что не дело женщин работать на севе. Женский труд на севе не используется. Из 112 женщин в бригадах работают только 5, остальные сидят дома. А между тем в колхозе работы много. Обработка льна и конопли не производится. План дорожных работ не выполняется. Корчевку не начинали.

Сроки сева проходят. Нужно правлению колхоза и бригадиром на ликвидацию отставания на севе мобилизовать все силы колхоза и окончить сев в ближайшие дни. В тоже время всех свободных колхозников использовать на обработке технических культур, дорожном строительстве и на корчевке.

Р. Гнеденко.

БОРОНОВАНИЕ ПОСЕВА ЯРОВОЙ ПШЕНИЦЫ

В затяжную холодную весну почва сильно оседает и уплотняется от выпадающих осадков и высеванных семена пшеницы не имеют возможности пробиться на поверхность почвы. Если не притти на помощь посевам и не нарушить образование корки, то молодые, нежные ростки будут не в состоянии пробить толстую корку и могут погибнуть. Кроме того будет затруднен доступ влаги и воздуха к корням растений. В результате — плохой рост. В таких случаях надо производить боронование легкой бороной зиг-заг поперек рядов.

Боронование посевов еще применяется для уничтожения однолетних сорняков в затяжные, холодные весны. Не смотря на предпосевную культивацию зяба наряду с проростанием пшеницы с глубины 1—3 сантиметров трогаются в рост однолетние сорняки: жабреи, липучка, куколь и т. д. В нашем районе особенно большое распространение имеют жабреи и овсянки. Их количество все время увеличивается до конца кущения пшеницы, после чего рост сорняков замедляется, так как их начинает теснить начавшаяся густиться пшеница. Но сорняки совсем не погибают. Для того, чтобы окончательно убить сорняки, в этот период роста пшеницы можно применить боронование. В этот период корневая система сорняков еще не окрепла, их молодые побеги слабы и незначительное повреждение бороной или даже простая засыпка почвой приводят их к полной гибели.

По данным Ростовской опытной станции гибель сорняков от боронования до

стигает 80—90 проц., а при бороновании получается от 1 до 2 центнеров. По данным инициатора рекордных урожаев т. Ефремова прибавка урожая от двухкратного боронования до всходов и в период кущения достигла 5 центнеров.

В период боронования можно сделать подкормку пшеницы минеральными удобрениями и навозной живой и совместить работу по залежке удобрения и борьбе с сорняками.

Боронование нужно производить железной бороной зиг-заг, так как она отличается от других борон более плавным ходом и не прыгает. Во избежание выдергивания кустов пшеницы бороной, нужно применить ограничитель глубины хода зуба. Делается он следующим образом: изготавливаются на каждое звено бороны зиг-заг несколько длиннее самой бороны два бруска, толщиной в сантиметров и шириной 5. С переднего конца бороны они затягиваются на подобие полозьев. Между рамой бороны и брусками надеваются разной величины прокладки при помощи которых можно регулировать глубину работы зубьев. Бруски надеваются на зубья с боковых сторон бороны. Применяя такой ограничитель устраивается всякая опасность выдергивания пшеницы бороной.

Боронование посева яровой пшеницы, как и ржи, значительно повышает урожайность, уничтожает сорняки. Поэтому боронование посева пшеницы нужно практиковать на колхозных полях.

Старший агроном Усть-Сергинской МТС Колобушкин.

СОРЕВНОВАНИЕ МТС

Верх-Чебулинская МТС на 15 мая план весенних полевых работ выполнила на 86,8 проц. при выработке на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту 113,2 га.

Усть-Сергинская МТС план весенних работ выполнила на 73,2 проц., выработав на трактор 96,4 га. Чумайская МТС выполнила на 77,3 проц., выработав на трактор 89,7 га.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию картофелеводства и овощей в нашей стране. Решение Совнаркома СССР о мерах по повышению урожайности картофеля обязывает все края и области обеспечить свои потребности в картофеле за счет местных посевов.

Чтотребуется, чтобы резко повысить урожай картофеля? Требуется одно: применить на колхозных посевах картофели ту агротехнику, которую применили на своих участках такие мастера картофелеводства, как тт. Картаевая, Ютикова, Бугунова и другие Марийского района. Применяя комплекс правильных агроприемов по картофелю, наши стахановцы собирают урожай этой культуры в десять раз больше, чем там, где не проводится никакой агротехники.

Лучшие приемы выращивания картофеля состоят из следующих элементов: 1. Подготовка семенного материала и применение сортового картофеля. 2. Правильное удобрение и обработка почвы. 3. Своевременная посадка картофеля. 4. Подкормка и уход за картофелем.

Подготовка семенного материала состоит в том, что картофель заблаговременно нужно перебрать. Здоровые клубни немедленно заложить на яровизацию, а если нет подходящих помещений, отобранный семенной картофель нужно сложить под навесом для проявления. На ночь картофель обязательно покрывать сухой ржаной соломой для того, чтобы крепкие морозные утренники не причинили вреда верхним клубням картофеля. Если нет сортового картофеля, нуж-

но его получить путем обмена с колхозом, где он имеется. Для наших колхозов лучшими считаются сорт "Лорх", "Ранняя роза" и "Кореневский".

Одновременно с приготовлением семенного картофеля к посадке нужно готовить земельные массивы под картофель. Прежде всего можно раньше заборонить, а где возможно прокульттивировать и перепахать зябь. Не задерживаться с весенними участками под картофель из подвергнутых. Перед весенними нужно вывезти перегоревший навоз (как минимум 20 тонн на га), равномерно разбросать его по полю и зашатать. Очень хорошо дополнительно к внесенному навозу в почву внести сульфофосфат и калийную соль от 2,5 до 4 центнеров на га в зависимости от почвы участка.

Посадку картофеля нужно произвести в прогретую землю (когда почва на глубине пахотного слоя достигнет 7–8 градусов тепла по Цельсию) и в сжатые сроки. Садить картофель нужно в бок борозды (в щечку), а не бросать клубни на дно борозды как попало. Если семенного картофеля не хватает, нужно крупные клубни и яровизированные резать пополам. Резку лучше всего производить в поле в день посадки. Резанные половники картофеля присыпать золой или известью не следует, так как это приводит картофель к заболеванию.

После посадки поле обязательно боронуется, а при появлении первых всходов боронование требуется повторить поперек посаженным рядкам.

Агроном Марийского спиртзавода **П. Малашко**.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

По полученным из Лондона сведениям агентство "Рейтер" сообщило по радио, что английский ответ на предложение СССР содержит следующие основные контрапредложения: во-первых, Советский Союз должен дать гарантию в отдельности каждому государству, граничащему с ним, и во-вторых, Англия обязуется оказать помощь СССР, если последний вступит в войну в результате выполнения взятых на себя гарантий. На основании данных, полученных в авторитетных советских кругах, ТАСС может заявить, что это сообщение агентства "Рейтер" не вполне соответствует действительности. Советское правительство действительно получило 8 мая "контр-предложение" английского правительства, против которых не возражает и французское правительство. В этих предложениях не говорится, что советское правительство должно гарантировать каждое в отдельности государство, граничащее с СССР. Там говорится о том, что советское правительство должно оказать немедленное содействие Великобритании и Франции в случае вовлечения этих последних в военные действия во исполнение принятых ими на себя обязательств по отношению к Польше и Румынии. Однако в "контр-предложении" английского правительства ничего не сказано о какой либо помощи, которую должен был бы получить на основе взаимности Советский Союз от Франции и Великобритании, если бы он равным образом был вовлечен в военные действия во исполнение принятых им на себя обязательств в отношении тех или иных государств Восточной Европы.

БОРЮТСЯ ЗА РАЗВИТИЕ КОНЕВОДСТВА

В колхозе им. 17 партийного съезда установлен хороший уход за лошадьми. Из 36 конематок ожеребилось 30. Жеребята все живые. Остальные 6 маток тоже жеребые. У лучшего конюха Филиппа Андреевича Становкина все 13 конематок ожеребилось. Жеребята здоровые.

А. Протасов.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА КИТАЙСКОГО НАРОДА

Уже 22 месяца японские захватчики ведут грабительскую войну в Китае. За эти месяцы войны великий китайский народ понес большие жертвы. Однако, эти жертвы не пропали даром. Сейчас японцы уже не могут с такой сравнимой легкостью, как это было в самом начале войны, занимать крупные города и обширные территории Китая.

Силы китайской армии значительно возросли. Усилился размах партизанского движения в тылу у японских захватчиков. Только лишь в одной Манчжурии действует 300-тысячная партизанская армия, в боях с которой за последние месяцы японцы потеряли 3.500 человек убитыми и свыше 5.000 ранеными.

Растет единство китайской армии с народом. Оно находит свое выражение в проходящей ныне кампании по заключению общеноционального договора между армией и народом. По этому договору армия и народ берут на себя обязательства всеми доступными средствами бороться против японских захватчиков до окончательной победы над ними.

Крепнет тыл китайской армии. Идет большое строительство новых военных заводов, железнодорожных и автомобильных дорог. Все это дает возможность китайской армии в ближайшее время перейти в генеральное контрнаступление и уже сейчас приносит свои результаты. Истощенные каждодневными боями на фронтах и в тылу с партизанами, японские войска уже не в состоянии перейти в большое наступление. Инициатива боев теперь взята китайцами. В апреле месяце китайские войска перешли в частичное контрнаступление на центральном и южном фронтах.

На центральном фронте, захватив главный город провинции Цзянси-Наньчан, японцы намеревались продолжать наступление на Чанша—столицу провинции Хунань. Однако, китайские войска приостановили это наступление. За первые 20 дней апреля китайские войска очистили от японцев свыше 80 городов. Во второй половине апреля китайские части подошли вплотную к Наньчану. Сейчас бои идут в предместьях города. Западнее Ханькоу, в районе реки Хань китайцы также перешли в контрнаступление, вернувшись ряд городов. В северной ча-

сти провинции Хэнань китайцы подошли к стенам большого города Кайфын.

В последние полтора месяца японцы потеряли на центральном фронте убитыми и ранеными около 100 тысяч человек.

На южном фронте китайские войска ведут бой в окрестностях Кантонга. В апреле китайские части выбили японцев из 500 деревень и городов вокруг Кантонга.

Терпя неудачи, японцы вымещают свою злобу на местном населении. В начале мая японская авиация зверски бомбила зажигательными и фугасными бомбами нынешнюю столицу Китая—Чунцин. Было убито и ранено больше 1000 мирных жителей.

Зверства японских захватчиков—свидетельство их бесилия сломить волю китайского народа в героической борьбе за национальную независимость своей родины.

(ТАСС).

К военным действиям в Китае



Варварские бомбардировки японской авиации оставляют без крова тысячи мирных жителей китайских городов и селений.

НА СНИМКЕ: Женщина с ребенком, оставшаяся без крова, после бомбардировки родного города.

Спасли лес от пожара

11 мая на территории Чумайского сельсовета в лесах местного значения возник пожар, на ликвидацию которого сельсоветом быстро было мобилизовано население. Большую инициативу проявил в мобилизации рабочей силы и ликвидации пожара секретарь Чумайского сельсовета т. Новицкий Т. И. Благодаря своевременно принятым мерам пожар был быстро ликвирирован и спасено 4000 кубометров дров и большая площасть леса.

За активное участие в тушении пожара Чебулинский райлесхоз премировал т. Новицкого 100 рублей, т. Мурашкину М.—25 руб., сельский совет — дровами в количестве 10 кубометров.

Управляющий райлесхоза **Ф. Ерилов.**

Улучшить работу столовой

В столовой Чумайского сельпо обеды готовят плохие. На второе блюдо дают мясо постное, пересоленое так, что есть нельзя. Хлеб—недоброкачественный. На продукты делают большие незаконные наценки. Например, пирожки с ливером стоят 33 коп., а продают их

по 50 копеек. Председатель сельпо тоз. Носенко работой столовой не интересуется.

Нужно сказать, что работники райфо не борются с незаконными наценками и в столовую заглядывают только пообедать.

Домбрычев.

За редактора И. К. НИКОЛАЕВ.

ВНИМАНИЮ ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ!

По окончании учебного года и испытаний

ВСЕ ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ,
собранные школами (распоряжение наркома просвещения от 15 мая), при передаче отделениям КОГИЗа оплачиваются и **ПРИНИМАЮТСЯ ПО НАЗВАНИЯМ СОГЛАСНО ШКАЛАМ**
покупных и продажных цен, утвержденных Наркомторгом РСФСР от 9 февраля с. г.

КОГИЗ.

ЗА РУБЕЖОМ

Германия и Италия официально заключили между собой военно-политический союз. Перед этим Италию посетили германский министр авиации Геринг, главнокомандующий армией — генерал Браухич, министр иностранных дел — Риббентроп.

Заключение военно-политического союза не вносит существенных изменений в отношения между обоями фашистскими государствами. Но до настоящего времени Германия и Италия скрывали свое военное сотрудничество под видом "оси Берлин-Рим". Секретные военные соглашения они маскировали так называемым "затикоминтерновским пактом". Фашистские агрессоры надеялись обмануть общественное мнение.

В историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин разоблачил этот фашистский обман. Товарищ Сталин сказал: "...война неумолима. Ее нельзя скрыть никакими покровами".

Ход событий заставляет теперь Германию и Италию отбросить покровы "оси Берлин-Рим" и "затикоминтерновского пакта". Военный союз агрессоров предстал перед всем миром в своем подлинном, неприкрытом виде.

Английский парламент большинством голосов принял закон о введении всеобщей воинской повинности. До настоящего вре-

мени в Англии была немногочисленная вольнонаемная армия. Регулярная английская армия насчитывала 204 тысячи человек, территориальная армия — 167 тысяч человек, в частях противовоздушной обороны — 80 тысяч человек. На основании нового закона в ближайшее время в Англии будут призваны под ружье мужчины в возрасте от 20 лет до 21 года. Это увеличит английскую армию приблизительно на 200 тысяч человек.

Введение всеобщей воинской повинности в Англии, как и заключение германо-итальянского военно-политического союза, свидетельствует о дальнейшем расширении второй империалистической войны.

Первомайские дни международный пролетариат отметил массовыми демонстрациями, митингами, забастовками под лозунгом борьбы против фашизма и войны. В Англии, во Франции, в Соединенных Штатах Америки и других странах в первомайских демонстрациях участвовали сотни тысяч рабочих. Под лозунгами пролетарской борьбы первомайские демонстрации были проведены даже в самых отдаленных странах — в Чили, Уругвае, Аргентине, Австралии, Новой Зеландии и др. Крепнут ряды единого пролетарского фронта, народного антифашистского фронта. На фабриках и заводах Германии в первомайские дни распространялось огромное количество револю-

ционных листовок. Одна из таких листовок гласила: "Препятствуйте вооружениям, где только можете. Только свержение фашизма обеспечит нам мир. Да здравствует восмичасовой рабочий день! Ни одной минуты сверхурочной работы для войны". В Италии первомайские дни ознаменовались массовыми арестами рабочих, распространявшими антифашистские листовки. Великий китайский народ провел первомайские празднества под лозунгом дальнейшего сплочения в борьбе за независимость родины.

С великой надеждой и любовью взирает мировой рабочий класс на свое отчество — Союз Советских Социалистических Республик. Эти настроения отразила в первомайском номере швейцарской газеты "Травай", орган левых социалистов, сторонников единого фронта. Союз Советских Социалистических Республик, — писала газета, — является теперь великой надеждой для всех народов, жаждущих мира и стремящихся избежать угрозы варварского фашизма... Нам остается расширить на весь мир то, что уже построено на одной шестой земной поверхности".

Победа социализма в СССР поднимает дух пролетариев зарубежных стран, укрепляет в них веру в свои силы, указывает им правильный путь большевистской борьбы: путь Ленина — Сталина.

Н. Федоров.